

今日汝州

市四大班子联席(扩大)会议召开

本报讯(融媒体中心记者 李红涛) 按照市委工作运行规则,5月6日,市四大班子联席(扩大)会议召开,听取十个领导小组4月份各项工作情况汇报。市委书记陈天富同志主持会议,并对全市整体工作推进情况进行点评,安排部署当前重点工作。会议下发了5月份工作要点。

非居民管道天然气销售价格下调了

本报讯(融媒体中心记者 李晓伟 通讯员 张跃飞 杨亚涛) 记者近日从市物价局获悉,根据《国家发展改革委关于调整天然气基准门站价格的通知》和《河南省发展改革委关于调整我省管道天然气价格的通知》文件精神,为落实国家天然气税率由10%调整为9%的政策,自今年4月1日起,我市非居民管道天然气销售价格按新标准执行。

调整价格如下:非居民管道天然气销售价格,基准价由2.85元/立方米调整为2.82元/立方米。非采暖季期间,建立非居民管道天然气销售价格联动机制,以2.82元/立方米为基准,在上浮不超过20%、下浮不限的范围内,由燃气公司根据实际购气成本实施调整,调整前须到价格主管部门审核、备案。采暖季期间,按照国家天然气门站价格相关规定,根据实际购气成本,及时调整非居民管道天然气销售价格,调整前须到价格主管部门审核、备案。

2019年5月7日
星期二
农历己亥四月初三

●河南省连续性内资[平]0043
●新闻热线:0375-6908887
●电子信箱:rhzs2008@163.com

总第 2350 期

内部资料 免费交流

汝州新闻网: <http://www.ruzhounews.com>



汝州 坚持生态优先 推进绿色发展

上级媒体看汝州

河南日报讯(记者 丁需学 通讯员 桂焱炜 吴改红) 四月底的汝州大地,绿树成荫,繁花似锦。记者驱车行驶在高速引广成东路,两侧各百米的绿色廊道内,粉红色的石竹、黄色的金盏菊竞相开放,树种花卉种类达92种。经过3年多的提升改造,这段全长10.9公里的生态廊道景观效果已呈现,成为该市的一道亮丽风景。

近年来,汝州市牢固树立绿色发展理念,按照生态修复、科学规划和景观构建的思路,通过荒山造林、城区绿化、乡村绿色创建等举措大力实施全域国土绿化工程,“中心城区生态景观,近郊生态产业,远郊生态屏障”的生态布局初步形成。

该市高标准建成公园、游园63个,实现群众出行“300米见绿、500米见园”。同时,围绕北汝河、广成河两岸,建成森林公园、滨河公园、广成路郊野公园等三座超千亩公园,并改建占地4600亩的城市中央公园,形成了贯穿中心城区的生态轴、景观轴、发展轴。目前,所

有公园绿地免费向群众开放,城市建成区绿化覆盖率达40.42%。

城市变美的同时,乡村的“颜值”也在提升。通过深入开展人居环境达标创建活动,该市积极推进农田林网、特色经济林建设,提高乡村绿化水平。深入开展绿色村庄、美丽庭院创建活动,大规模恢复农村生态,累计创建绿色村庄290个,评选出2万户市级美丽庭院。

村庄美起来,群众的腰包也要“鼓”起来。该市成立了33个林业专业合作社,吸纳群众参与,大力发展以核桃种植为重点的油料产业基地,以花椒、樱桃种植为重点的特色经济林

产业基地,以林下种植、养殖为重点的林下经济产业基地,累计发展特色经济林4万亩,建成特色林业扶贫基地8个,吸纳480名贫困群众,人均每月增收1000元以上。

近年来,该市已累计投入资金62亿元,营造造林32.7万亩,实现了由煤城向山水宜居绿城

转自《河南日报农村版》



新时代文明实践花开汝州

本报讯 2018年8月以来,我市按照中央、省委和平顶山市委的要求,紧紧围绕推动习近平新时代中国特色社会主义思想深入人心这条主线,深入研究新时代文明实践中心的功能定位、建设管理、运用服务等问题,扎实开展文明实践活动,用新的伟大思想凝聚起汝州全面建成小康社会的磅礴力量。

健全组织机构。新时代文明实践中心,下设创建全国文明城市指挥部办公室、实践中心管理办公室、信用办公室、德治办公室、志愿服务中心、未成年人文明实践中心等6个部门。管理办公室内部设宣讲科、管理科、综合科等4个科室,从各单位抽调20名后备干部充实到办公室。中心负责对各基层实践所、实践站进行指导、协调、督查、考核,并采用“菜单+点单”的模式,根据群众需求,送课下基层。

全面打造实践阵地。我市高规格规划建设了占地5000平方米的新时代文明实践

中心,包括一个能容纳200人的小会议室和一个1500人的大会议室。在全市21个乡镇、街道、120多个市直各单位建设了新时代文明实践所,在全市459个行政村建设新时代文明实践站,形成了“市、乡、村”三级全覆盖的新时代文明实践网络。这些实践所和实践站,日常主要开展便民服务、理论宣讲、文艺演出、棋牌娱乐、体育活动等文明实践活动,党员群众参与热情高,效果好。

网上网下共同发力。线上依托融媒体平台,建设移动的“新时代文明实践中心”微信公众号,目前已经有14万粉丝。开展的各种文明实践活动,第一时间就可以通过这些平台进行发布,及时将“学习强国”上的内容在平台上进行推送,满足了不同阅读群体的需求,让学习、宣讲变得方便、快捷、高效。

各种活动丰富多彩。建立了由全市理论专家、党员领导干部、扶贫第一书记、文化大家、专业技术人员、文艺骨干、新乡贤人物、道德模范、行业领域精英、非遗传承人等

1800多人的志愿服务宣讲人才库。从方便群众受教育的角度出发,通过“课堂宣讲”、流动宣讲、文艺演出等方式,定期或不定期深入社区、机关学校、田间地头等生产生活一线开展形式多样的宣讲。截至目前,共开展各类宣讲2000场,受教育干部群众7万多人次,打通了宣传思想工作最后一公里。

信用体系建设不断完善。把信用体系建设作为新时代文明实践工作的重要抓手,协调推进。2018年4月,汝州市公共信用信息平台和“信用汝州”网站全面建成使用,与“信用中国”“信用河南”、省信用信息平台实现了互联互通,与73个成员单位、21个重点部门实现一键式无缝链接。2018年底,公共信用信息平台数据量已突破百万条,征集公共信用信息资源目录1939条,行政许可、行政处罚“双公示”信息3000余条;工商涉企信息6万多条,重点人群基础信息12549条,红黑榜信息5950条。同时为近百万人建立了信用信息档案,将个人信用

分为A、B、C、D四个等级,个人信用达到D级的,将在出行、贷款等方面受到限制,公务员在职务晋升方面受到限制。闯红灯、信用卡逾期、醉驾等行为都要在个人信用信息上减分,而干部群众参加宣讲、志愿服务、扶贫助困等文明实践活动,将会在信用记录上加分,用信用奖惩,规范个人行为。

随着新时代文明实践活动的推进,党员干部的干劲更足了,城乡面貌变化更大了,群众的满意度更高了。在2018年底进行的全国文明城市测评中,汝州的测评成绩95分以上,进入了全省15个提名县(市)的第一方阵。2016年11月,全省农村精神文明建设工作经验交流会在汝州召开,在此基础上,农村精神文明建设工作提档升级,文明村数量达到了373个,占全市459个行政村的81.3%,十星级文明户4500户,全市55个贫困村中51个都是文明村,实现了“人居环境、乡风民风、文化生活”三个美起来。(市文明办)

文明旅游 你我同行 模范游园 倡美扬善

►“五一”假期首日,洗耳河街道南关小学志愿者来到九峰山景区,为游客提供景区介绍、停车线路引导、发放文明旅游宣传资料等服务,倡导游客讲究礼仪、爱护环境、文明游览。王志超 摄



▲近日,在纸坊镇山寨村的模范林中,市民正在欣赏盛开的虞美人。据了解,山寨模范林通过对德善之家、文明户、好婆婆、好媳妇等优秀模范代表奖励实名认证树木,将游园打造成了鲜花盛开的模范游园。梁杨子 摄



4月30日,在宁洛高速温泉站出站口停车场,工人们正在加紧铺设地砖。陈晶 摄

增强汝州文化自信系列评论之四——固若磐石守根脉

李晓伟

金花飞舞、火星四射,流星如瀑、声震天宇,如梦如幻般的打铁花表演现场阵阵发自内心的掌声与欢叫一潮高过一潮。

一枝独秀不抵满庭芬芳。打铁花只是我市非物质文化遗产挖掘保护工作的一个缩影。

近年来,我市非物质文化遗产保护工作严格按照《中华人民共和国文物保护法》和《国务院关于加强文化遗产保护的通知》要求,认真对照“一法一条例”,以“保护优秀传统文化,建设先进文化”为己任,通过全市广大人民群众群众的共同努力,非物质文化遗产的申报和保护工作扎实推进,建立了较为完善的国家、省、市三级非物质文化遗产名录体系,截至2018年年初,汝州市公布了4批10个大类共46项非遗项目,包括民间文学类7项(孟说的传说、巢父许有避让的传说、颛顼帝故里传说、女娲国传说、黄帝问道广成子的传说、大鸿氏传说、凤穴寺传说)、传统美术类6项(剪纸、石雕、泥塑、汝州木雕、手工糖画技艺、“上水石”假山盆景制作技艺)、传统音乐类1项(李氏唢呐)、传统舞蹈类2项(肉疙瘩舞、踩高跷)、传统戏剧类2项(曲剧、吴岭提线木偶)、曲艺类1项(河南坠子)、传统体育、游艺与竞技类1项(汝州于家红绳)、传统技艺类14项(汝瓷烧制技艺、手工绿豆粉皮制作技艺、萝卜干腌制技艺、刺绣、锅饼馍制作技艺、马氏天泰号油布伞制作技艺、马氏永和号六合帽制作技艺、马氏桐油漆家具制作技艺、杜记糕点、纸扎技艺、老汝州胡辣汤、汝州灌肠、汝州八大碗、马氏服装、童鞋制作技艺)、传统医药类10项(王家白口腔抑菌散炮制技艺、宋氏渍痲散炮制技艺、宋氏健骨散炮制技艺、天血通络散炮制技艺、宋氏中医外科、刘家骨药、于氏不孕不育专科、朱氏中医妇科、邵先德中医内科、李氏中医小儿推拿)、民俗类2项(打“铁梨花”、大奉盅),其中国家级非遗保护项目1项(汝瓷烧制技艺),省级非遗保护项目2项(曲剧、宋氏中医外科),市级非遗保护项目43项,目前我市拥有国家级非遗代表性传承人3名,省级代表性传承人4名,市级代表性传承人116名。

非物质文化遗产的保护和挖掘,旨在接续历史,增强民族凝聚力,增强国家在世界竞争中的“软实力”。这些非遗的类型丰富、涵盖面广,不仅具有很高的文化价值,也有很好的市场前景,大力推动其生产性保护,可为我市的经济社会发展提供有力的支撑。

透过厚重的历史文化,充分发掘和保护我市丰厚的非物质文化遗产,继承和发展传统文化精髓,让那些尘封或即将消失的珍贵文化遗产,重新焕发光彩;让我市独特的文化根脉也得以进一步传承和弘扬。

愈是民族的,愈是世界的。对文化领悟的高度和深度,决定了文化发展的力度和广度。如果把中华文化比作一棵参天大树,那么汝州文化就是其重要支脉。

守住根脉,凝聚“复兴之魂”。

没有中华文化繁荣兴盛,就没有中华民族伟大复兴。一个民族的复兴需要强大的物质力量,也需要强大的精神力量。

全民参与,扫黑除恶,稳定团结,和谐小康